
1. (Montagna - Alpi) Aa. Vv. ANNUAIRE DU CLUB ALPIN FRANÇAIS - Nouvieme annee - 1882. Parigi, Hachette, 1883. Volume in 

8°, brossura muta applicata, occhiello, frontespizio, XI, 724 pp., ulteriori 164 pp. dell'elenco dei soci, una grande carta ripiegata più volte 

in fine. Un'entusiasmante cavalcata attraverso le Alpi fatta di ascensioni, studi, itinerari (da segnalare l'Itinerario geologico da Sixt a 

Chamonix, solitarie, prime. Poi, non meno avvincenti spedizioni in altri massicci e catene montuose (tra cui segnaliamo un viaggio in 

Sicilia con la scalata dell' Etna in inverno, di E. Gibert) ed ancora saggi su particolari aspetti idromorfologici, biologici e quant'altro 

interessi la montagna. Ricchissima l'iconografia (40 fra figure nel testo e tavole ft.). Il volume è in ottimo stato, ancora in parte intonso, di 

difficile reperibilità, davvero di grande interesse. 

€ 90,00 

       
 

 

 

 

2. (Montagna - Alpi) Aa. Vv. ANNUAIRE DU CLUB ALPIN FRANÇAIS. Sixieme annee 1879. Parigi, Hachette, 1880. Volume in 8°, 

brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso (parzialmente slegato, piatto anteriore staccato), sguardie, occhiello, frontespizio, XIII pp. 

(per un errore di legatura risultano doppie, compreso il frontespizio), elenco delle materie e delle illustrazioni, 700 pp., ulteriori 125 pp. 

dell'elenco dei Soci del Club, carte di pubblicità editoriale, 26 fra tavole ft., anche ripiegate, ed illustrazioni nel testo. L'organo ufficiale 

degli alpinisti francesi con le relazioni dell'attività svolta, arrampicate (tra cui alle Alpi Graie meridionali), tentativi di prime vie e 

quant'altro. Oltre 480 pagine d'alpinismo il più vario, cui fanno da corollario i vari saggi scientifici ed altre miscellanee. Splendide le 

illustrazioni. A parte le mende alla legatura, opera in bello stato. Completa ed interessante. 

€ 70,00 

     
 

 

 

 

 

3. (Montagna - Alpi) Aa. Vv. BOLLETTINO DEL CLUB ALPINO ITALIANO periodico trimestrale. Terzo Trimestre. Torino, 

Candeletti tip. C.A.I., 1877. Volume in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto, numerato da pag. 337 a pag. 500., 2 tavole f.t., una tavola 

ripiegata e due panoramiche alpine, più volte ripiegate, prese dal Monte  Bò, comprendente il Gran Paradiso, il M. Bianco e il M. Rosa. 

Bollettino annuale del C.A.I. contiene articoli di Autori vari, relazioni, memorie, bibliografia, arrichito dalle belle illustrazioni: 1 

litografia con il Lago e le Torri di Fraele, 1 litografia con la Grivola, 1 acquaforte con la cima del Gran Paradiso e, particolarmente 

notevoli, 2 grandi panorami in litografia a tinta seppia, più volte ripiegati (ciascuna: cm. 120 x 23) con vedute alpine prese dal Monte Bò 

(da disegno di E. F. Bossoli), comprendenti il Gran Paradiso, il M. Bianco e il M. Rosa, verso monte (con il Monte Rosa in fronte) e verso 

valle (con prospettiva sulle città, da Varese a Milano e Torino.. Purtroppo la legatura è quasi del tutto sciolta, ma facilmente restaurabile. 

Iconografia magnifica ed in bello stato. 

€ 190,00 



     
 

 

 

4. (Geologia - Italia) Aa. Vv. BOLLETTINO GEOLOGICO D'ITALIA VOLUME LXXV FASCICOLO I° E II°. Roma, Libreria dello 

Stato, 1953/54. Due volumi in 8° grande, brossure editoriali, titolo ai piatti ed ai dorsi, sguardie, frontespizi, 1059 pp. in numerazione 

continua. Oltre ad articoli sulla Sardegna (Jacobacci), bacino del Serchio (Masini), Val d'Aosta (Cito), Toscana (Pieruccini), ancora 

Sardegna (Zuccalà), Pisa, Circeo, Sicilia, Termini Imerese, Asinara e su altre innumerevoli zone italiche, ciò che colpisce è la splendida 

ed imponente iconografia a corredo degli approfonditi saggi. In più che bello stato, di scarsa reperibilità.  

€ 95,00 

 

5. (Porto d'Armi - Torino - Regno d'Italia) Aa. Vv. Il Senato di S.M. in Torino sedente ... volendo che le Persone in essi Stati descritte, 

godino del Porto d'Armi Longhe, ... Torino, Gio. Battista Valletta, 1724. Foglio di 30 x 40 cm. con grande stemma inciso, riportante il 

permesso di Porto d'Armi accordato dal Senato agli impiegati delle Casa Reale e a quelli delle Regie Gabelle del Piemonte, Ducato 

d'Aosta, Savoia, Nizza, Monferrato, Alessandria e Lomellina, precisandone i privilegi, obblighi e durata. Scritta a pennino sul verso del 

foglio, traspare sul bordo inferiore, ma non influisce sul testo. In buono stato. 

€ 35,00 

      
 

 

 

 

6. (Costume - Tradizioni - Dialetti) Chanoux. MON PATOIS. LEGENDE. Suivie de quelques notices sur le Dialecte Valdotain. 

Macerata, F. Giorgetti, 1911. Fascicolo in 8°, brossura editoriale morbida, titolo al piatto, bianca, frontespizio, 26 pp.. Una "leggenda" 

raccontata in dialetto valdostano con testo in colonna e traduzione letterale a fronte, al termine un trattatello su questo dialetto, sua origine 

e sua grafia, con alcune regole per la pronuncia. Una lieve gora al piatto anteriore, visibile anche sul margine delle prime carte, per il resto 

esemplare perfetto. Interessante e rara pubblicazione. 

€ 25,00 

 



 

 

 

7. (Montagna - Alpi - Viaggi) Cheever George B. WANDERINGS OF A PILGRIM IN THE SHADOW OF MONT BLANC AND 

THE JUNGFRAU ALP. Aberdeen, George Clark and Son, 1848. Volume in 8° (19 cm.), legatura editoriale in tela impressa a sbalzo, 

titolo al dorso in oro, sguardie (firma di precedenti possessori), occhiello, frontespizio, prefazione, 310 pp., (2) pp. di pubblicità editoriale. 

Magnifico e dettagliato resoconto delle escursioni dell’autore nel territorio Alpino. Centinaia di pagine descrivono questo magnifico 

viaggio della prima metà dell’ottocento, che parte da Ginevra, attraverso la valle del Rodano, il Monte Bianco, Chamony, le Cascate dei 

Pellegrini, poi in Italia attraverso il Valico del Gran San Bernardo, dalla Valle d’Aosta ad Ivrea e Torino; nella seconda parte il viaggio si 

snoda attraverso il territorio del lago Lemano, delle terme di Leuka e Berna, lo Jungfrau e le sue valanghe, i ghiacciai del Grindlewald, 

Zurigo, Locarno, fino al Lago di Como e Milano. Oltre che della parte descrittiva e tecnica l’opera è ricca di spunti naturalistici e di 

costume dei luoghi visitati con attenzione ed amore. Davvero interessante e particolare.  Lievi e sporadiche fioriture della carta. In più 

che buono stato. 

€ 140,00 

        
 

 

 

8. (Montagna - Illustrati - Torino) Covino Andrea. DA TORINO A CHAMBERY OSSIA LE VALLI DELLA DORA RIPARIA E 

DELL'ARC E LA GALLERIA DELLE ALPI COZIE. Torino, Luigi Beuf (ma Favale e Comp.), 1871. Volume in 8° legato in mezza 

pelle, titolo al dorso, sguardie (exlibris incollato), grande carta della valle della Dora Riparia più volte ripiegata quale antiporta, occhiello, 

frontespizio, 174 pp., carta d'indici, tre ulteriorio carte topografiche ft. più volte ripiergate e ricca iconografia nel testo (30 incisioni 

xilografiche n.t., di cui 4 su doppia pag., con belle vedute di Susa, della Sacra di San Michele, del Moncenisio, di Modane, di 

Bardonecchia, di Saint-Michel, di Lanslebourg). Edizione originale. Sono fornite riportate notizie topografiche, storiche e statistiche, si 

ripercorre la storia della Galleria delle Alpi Cozie descrivendo l"itinerario da Torino a Chambery e vari itinerari ed escursioni alpine, 

divenendo infine un"esaustiva guida della Maurienne, della Valle di Susa e della città di Torino. Edizione originale in ottimo stato, rara a 

reperirsi completa. 

€ 390,00 

      
 

 

 

 

 

9. (Classici Francesi - Aosta) De Maistre Xavier. OEUVRES COMPLETES DU COMTE XAVIER DE MAISTRE. Nouvelle édition 

ornée du portrait de l'auteur. Parigi, Charpentier, 1854. Volume in 8°, brossura editoriale, timbro ed ex-libris di Della Rocca, titolo 

inquadrato al piatto ed al dorso, sguardie, 12 pp. di pubblicità editoriale ed altre quattro con la presentazione di un nuovo libro in stampa, 

occhiello, antiporta con ritratto dell'autore da incisione su lastra d'acciaio, frontespizio, 351 pp., indice, bianca finale. Contiene: Voyage 



autour de ma chambre, Expédition nocturne, Les Prisonniers du Caucase, La jeune sibérienne e naturalmente il famoso racconto "Le 

lépreux de la Cité d'Aoste". Una bella edizione delle opere del famoso scrittore. Rare e sporadiche fioriture della carta. In bello stato. In 

barbe. 

€ 50,00 

 

10. (Montagna - Casa Savoia) Gorret Aimé. VICTOR EMMANUEL SUR LES ALPES.  Notices et Souvenirs. Ornés de Croquis par 

Casimir Teja, d'un Portrait en photographie, et d'une Carte. Torino, F. Casanova (Vincenzo Bona), 1879. Volume in 12°, brossura 

editoriale figurata, riquadro rosso ai piatti che racchiude due diverse xilografie che rappresentano il sovrano a cavallo sui passi di 

montagna, titolo in rosso e nero al piatto ed al dorso, piccola firma d'appartenenza a pennino, occhiello, antiporta con fotografia applicata 

(Torino, Bertelli e Sotteri) che ritrae, un gruppo di cacciatori con alcuni cani davanti ad una tenda da campo, tra cui figura Vittorio 

Emanuele in tenuta da caccia. Frontespizio in rosso e nero, dedicatorie dell'autore ad A. E. Martelli ed R. H. Budden (membri del CAI), 

104 pp., 8 litografie color seppia (una per ciascun capitolo) raffiguranti Vittorio Emanuele II sulle Alpi, scene venatorie, l'accampamento 

di Orvieille, il castello di Sarre, ecc., il tutto da invenzione di Teja, cui si debbono anche le graziose testatine, i capilettera e i finaletti 

incisi n.t., ed una grande carta geografica della Valle d'Aosta ripiegata ed, in fine, 16 pp. di pubblicità editoriale. Seconda edizione, molto 

rara, stampata un anno dopo la prima, differisce da questa per piccole aggiunte in appendice ma, soprattutto per la presenza della bella 

fotografia ottocentesca applicata in antiporta, un valore aggiunto a questa bella opera dedicata a Vittorio Emanuele II, grande amante della 

caccia e della montagna. Un omaggio da parte dell'autore (Valtournenche, 1836 - Saint-Pierre, 1907), presbitero e alpinista italiano  

(incontrò il re il 1° agosto 1861, lo stesso anno in cui ricevette gli ordini), in grande amicizia col sovrano grazie alla passione comune per 

la montagna. Il piatto anteriore è parzialmente slegato, per il resto il volume è in più che buono stato, interno fresco e pulito, lievissime 

mende alla brossura. Raro. 

€ 550,00 

     
 

 

 

 

11. (Monte Bianco - Monte Rosa - Alpinismo) Joanne Adolphe. ITINERAIRE DESCRIPTIF ET HISTORIQUE DE LA SUISSE, DU 

JURA FRANÇAIS ... DU MONT BLANC ... ET DU MONT ROSE avec sept cartes, quatre Plans de villes et deux grandes Vues de la 

chaine du Mont Blanc et des Alpes bernoises. Parigi, Guides Richard, 1853. Volume in 8°, tela editoriale impressa a secco, titolo al 

piatto ed al dorso, sguardie, occhiello, frontespizio, XCI pp., errata, carta colorata della Svizzera, a doppio foglio, 664 pp., tutte le tavole 

dichiarate presenti. Magnifica guida, esaustiva ed efficace, notevole la parte inerente il Monte Bianco, il Monte Rosa ed altre montagne 

italiane. D'eccezionale valore, in ottimo stato, d'assoluto interesse. 

€ 220,00 

 

12. (Montagna - Alpinismo - Guide) Joanne Paul. ITINERAIRE DE LA SUISSE, DU MONT BLANC, DE LA VALLEE DE 

CHAMONIX ET DES VALLEES ITALIENNES contenant 18 cartes, 5 plans et 5 panoramas. Parigi, Hachette, 1886. Volume in 8°, 

tela editoriale, titolo al piatto ed al dorso (mancanza d'un cm alla cuffia superiore), sguardie, occhiello, frontespizio, 378 pp (dalla 283 alla 

661), carte, tavole e panorami ft. più volte ripiegati, 58 pp. d'indici, ulteriori 100 pp. di pubblicità anche figurata. Ottimo vademecum per 

il viaggiatore nella Repubblica dei Cantoni. Magnifici i vari panorami alpini. In buono stao, non comune. 

€ 75,00 

 
 



 

 

13. (Savoia - Val d'Aosta) Lange Augusta. LE UDIENZE dei conti e duchi di Savoia nella valle d'Aosta 1337-1351. Torino, G. 

Giappichelli, 1956. Volume in 8°, brossura editoriale in cartoncino, sguardie,  frontespizio, indice, 333 pp. Testo che riassume i vari tipi 

di udienze  dei duchi e conti di Savoia nella Valle d'Aosta nel XIV secolo. La copia reca la firma con dedica dell'autrice. In ottimo stato. 

€ 35,00 

     
 

 

 

 

14. (Valle d'Aosta - Castelli) Pedrini Ennio, Gotta Nevio. PASSEGGIATA TRA I CASTELLI. VALLE D'AOSTA. Torino, Editoriale 

Pedrini, 1974. Volume in 4°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed al dorso, 62 pp., 20 tav. f.t. su carta patinata illustrate fronte 

retro per la maggior parte. Un’ottima guida ai più insigni monumenti dei Romani e del Medioevo di questa meravigliosa Valle, in cui 

sono accostati, con brevi cenni storici relativi alle casate più illustri, chiese e castelli, ruderi ed archi romani. Lievi defetti al dorso, per il 

resto in più che buono stato. 

€ 20,00 

      
 

 

 

 

15. (Viaggi - Montagna - Alpi) Topffer R. NOUVEAUX VOYAGES EN ZIGZAG a la Grande-Chartreuse, autour du Mont Blanc, 

dans les vallees d'Herenz, de Zermatt, au Grimsel, a Genes et a la Corniche. Parigi, Garnier Freres, 1858. Volume in 4° (cm. 18x28), 

legatura coeva in pelle, piatti impressi a secco, titolo inciso al dorso a 4 nervi e decorato in oro, taglio dorato, sguardie satinate, bianca,  

occhiello, antiporta incisa protetta da velina, frontespizio, XVII, 454 pp., numerose illustrazioni n.t. e 48 tavole ft.. Magnifico esemplare 

del classico volume del Topffer,  in bellissima conservazione (solo arrossature e macchiette dovute al  tipo di carta, sporadiche e 

marginali.) Ben nota opera, seguito ideale dei "Premiers Voyages", descrive tre itinerari effettuati dall'autore tra il 1833 e il 1842, dal 

Monte Bianco attraverso Seyssel, Hautecombe, Chambéry, Grenoble, Martigny, Col de Balme, Col Ferret, Sion, Stalden, Zermatt, 

Cervino, Interlaken, Thun, Berna, Losanna, Annecy, Lanslebourg, Susa, Rivoli, Torino, Asti, Alessandria, Genova, Oneglia, Monaco, 

Nice, Gap e ritorno a Grenoble. Unendo al racconto, scorrevole e divertente, il fascino di una bellissima ed ampia iconografia. Si 

sottolinea l'ottima conservazione e la scarsa reperibilità. 

€ 140,00 



       
 

 

 

 

16. (Aosta) Viale V., Viale Ferrero M. AOSTA ROMANA E MEDIEVALE. Torino, Pozzi, Salvati, Gros Monti, 1966. Volume in 4° 

piccolo, legatura editoriale figurata ai piatti, titolo al piatto ed al dorso, sguardie, occhiello, carta di presentazione, frontespizio, 150 pp., 

colophon. Magnifica edizione estremamente curata edita per conto dell'Istituto Bancario S. Paolo nella collana d'arte che è universalmente 

apprezzata per l'accuratezza e bellezza dei testi e della parte iconografica. Splendido insieme di notizie ed illustrazioni che s'amalgamano 

perfettamente a confezionare un'ottima opera storica e culturale insieme. Ormai scarsamente reperibile, perfetto. 

€ 20,00 

     


